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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°169-2022, CELEBRADA POR EL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-

2024, A LAS DIECSIETE HORAS DEL CATORCE DE JUNIO DEL DOS 
MIL VEINTIDOS, EN LA SALA DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE DISTRITO DE PAQUERA.  

 
DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL  

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 
 (SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 
JACOB MENDEZ RIVERA 

ELSIE GARITA FLORES 
CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 

 
 PRESENTES  

CONCEJALES SUPLENTES 
VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA CALDERON CALDERON 

FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

PRESENTES  
SECRETARIA DEL CONCEJO: AYERIN VILLALOBOS VÁSQUEZ  

AUSENTES 
CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: DAMARIS CAJINA URBINA 
CONCEJAL SUPLENTE: GUSTAVO CUBERO ROJAS 

    VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ  
INTENDENTE MUNICIPAL: ULISES GONZALEZ JIMENEZ  

ASESORA LEGAL: LANATH CHACON GRANADOS 
 

 
Oración:  Francisco Barboza Jiménez 

 

                                     ORDEN DEL DIA 
1. Lectura y Aprobación de Actas 

2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 

4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 

6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 

8. Mociones 
9. Acuerdos 

          Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA: 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 6 0226 0135 Mi Prensa 

Ariana Vargas Masis  2 0689 0949 Esc. San Pedro 

Ana Julia Ortiz Rugama  7 0174 0668 Esc. San Pedro 

Alberto Sibaja Berrocal 6 0305 0953 Esc. San Pedro 

Carmen Mora Marín  6 0115 0734 Esc. San Pedro 

Misael Montes Acuña 6 0091 0237 Esc. San Pedro 

Elizabeth Beita Beita 6 0278 0712 Directora Esc. San Pedro 

Marilyn Hernández H 5 0312 0176 Esc. Bajos Negros  

Mariana Torrez Álvarez  6 0389 0939 Esc. Bajos Negros 

Karla Clavo Garro 5 0405 0005 Esc. Bajos Negros 

Luis Obando de la O  6 0378 0562 Esc. Bajos Negros 

Meybelen Castro C. 6 0272 0298 Directora Esc. Bajos Negros 

 
El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 

 
ARTICULO N.º 1. LECTURA  Y APROBACION DE ACTAS.  

 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°166-2022, 

celebrada el  03 de  Junio del 2022.    El Presidente Municipal da 
lectura:  

 “Se ratifica el Acta N°166-2022, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 
INCISO B - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°167-2022, 

celebrada el  07 de  Junio del 2022.    El Presidente Municipal da 
lectura:  

 “Se ratifica el Acta N°167-2022, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

 
ARTICULO N.º 2. AUDIENCIA Y ATENCIÓN AL PÚBLICO. 

(NO HAY) 
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ARTICULO N.º 3 JURAMENTACIÓN.  
MOCION DE ORDEN. El presidente Municipal presenta Moción de orden 

para dar un espacio y realizar la  Juramentación  de los nuevos  miembros 
de la Junta de Educación de la Escuela de San Pedro de Paquera,  

Puntarenas  “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con 

cuatro votos.” 
 

INCISO A- Se presenta para la respectiva Juramentación los miembros 
de  la   JUNTA  EDUCATIVA DE LA ESCUELA  SAN PEDRO DE 

PAQUERA. 

NOMBRE CEDULA 

Ariana Vargas Masis  2 0689 0949 

Ana Julia Ortiz Rugama  7 0174 0668 

Alberto Sibaja Berrocal 6 0305 0953 

Carmen Mora Marín  6 0115 0734 

Misael Montes Acuña 6 0091 0237 

  _El Señor Presidente Municipal  procede a dar lectura a la 

Juramentación, Artículo 194 de la Constitución Política: 

JURAMENTACION 

_“¿Juráis a Dios y  prometéis a la Patria,  observar  y defender  la 

Constitución  y las leyes  de la República  y cumplir fielmente  los 
deberes de vuestro destino?  

Responde: “SI JURO” 
_Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no  El y la Patria os lo 

demanden”.  
_Quedan  debidamente juramentados.  

 
Se retiran agradecidos por la atención.  

 

MOCION DE ORDEN. El presidente Municipal presenta Moción de orden 
para dar un espacio y realizar la  Juramentación  de los nuevos  miembros 

de la Junta de Educación de la Escuela de Bajos Negros de Paquera,  
Puntarenas  “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con 

cuatro votos.” 
 

INCISO B- Se presenta para la respectiva Juramentación los miembros 
de  la   JUNTA  EDUCATIVA DE LA ESCUELA  DE BAJOS NEGROS DE 

PAQUERA. 

NOMBRE CEDULA 

Marilyn Hernández H 5 0312 0176 

Mariana Torrez Álvarez  6 0389 0939 

Karla Clavo Garro 5 0405 0005 

Luis Obando de la O  6 0378 0562 

  _El Señor Presidente Municipal  procede a dar lectura a la 

Juramentación, Artículo 194 de la Constitución Política: 
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JURAMENTACION 

_“¿Juráis a Dios y  prometéis a la Patria,  observar  y defender  la 

Constitución  y las leyes  de la República  y cumplir fielmente  los 
deberes de vuestro destino?  

Responde: “SI JURO” 

_Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no  El y la Patria os lo 
demanden”.  

_Quedan  debidamente juramentados.  
 

Se retiran agradecidos por la atención.  
 

DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL A LA 
CORRESPONDENCIA.  

 
ARTICULO Nº 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 
1.- SE CONOCE CARTA. De: Lic. Alban Ugalde García. ASUNTO: Solicitud de 
Departamento de ZMT.  
 
 
SE DA LECTURA 
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EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK DICE: Vamos 
hacer un pase a la comisión de reglamentos para que retome.  
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2.- SE CONOCE CARTA DE: Rosa María Guzmán. ASUNTO: Solicitud de 
ayuda. 

 
 

SE DA LECTURA:  

 

 
 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK DICE: Vamos 
hacer un pase a la administración, es la administración quien valora los 

casos de extrema necesidad. 
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3.- SE CONOCE CARTA DE: Pedro Méndez y María Méndez. ASUNTO: 

Solicitud de inspección.  
 

 

SE DA LECTURA:  
 

 
 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK DICE: Vamos 
hacer un pase al Departamento de Ingeniería Municipal para que sea 

atendido a la mayor brevedad.  
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4.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Juliana Sibaja, INAMU. 
ASUNTO: Invitación.  

 
SE DA LECTURA:  
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EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK DICE: Es una 
invitación, ya la tienen en sus correos.  
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5.- SE CONOCE OFICIO-IMP-378-2022. DE: Intendencia Paquera. 
ASUNTO: Solicitud de mantenimiento y limpieza de cunetas en ruta 

nacional N°160. SECTOR RIO GRANDE.  
 

SE DA LECTURA:  
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EL SEÑOR JACOB MENDEZ – CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 
PALABRA: Gracias compañero presidente, un saludo compañeros, 

también un saludo al Pueblo Paquereño que nos ve a través de la pagina 
oficial de la Municipalidad y a través del programa de Don Franklin. 

Presidente yo quiero referirme a la manifestación que hace el señor 

intendente en ese documento porque del tema que indica en Rio Grande 
me gustaría talvez hacerle una extensión  porque en realidad todo la ruta 

que fue mejorada presenta las mismas circunstancias, hay muchos 
lugares donde no se realizo cunes la fuertes agua están desbaratando la 

vía que se construyo nueva y es una lastima que un proyecto tan nuevo 
ya este presentando deterioros y muchos casos siento yo que algún 

planteamiento que hizo ingeniería de la empresa que inicio o quien hiciera 
la evaluación, donde las aguas se salen de las cunetas se tiran a vía 

publica y jalan sedimentos, primero que es peligroso, me pongo a pensar 
que es mas peligroso para quien va en moto que en un vehículo pero igual 

no deja de ser peligroso, calle mojada con barro no es una buena 
combinación, entonces hacerle la extensión, hacerle una nota al MOPT 

que puedan hacer una evaluación de toda la vía completa porque si esta 
presentando problemas.  

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA – CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 
PALABRA: Buenas tardes, también yo quería hablar por Valle Azul 

digamos el mismo problema tiene Valle Azul de sedimentos, las 
alcantarillas están aterradas y las únicas respuestas que nos dan es que 

les pertenecen al MOPT, entonces me gustaría que esta misma carta se 
extendiera a como dice el compañero a los demás pueblos, al menos uno 

que lo esta viviendo yo lo vivo al frente de mi casa todos los inviernos y 
no se esta haciendo nada, no me parece justo una nota solo para Río 

Grande sinceramente.  
 

EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK MENCIONA: Muy bien, 
es mas que evidente que Doña Elsie tiene la razón en el caso que e visto 

yo por lo general muchísimos videos de la situación que siempre pasa en 
Valle Azul en Rio Grande también tenemos una situación igual, pero creo 

en este caso lo de aparentemente lo de Valle Azul es mas fuerte y 

peligroso tenemos correntias que están invadiendo la ruta nacional y por 
lo tanto están dañando la calzada y también dañando propiedad privada 

y casas, por otra parte me preocupa porque en Bahía Gigante hay un 
problema mucho más grande en Bahía Gigante esta en amenaza la misma 

ruta nacional porque detrás del antiguo, hay una espacie de salón que es 
la parroquia que usan ellos ahora, esta a dos metros cincuenta de la ruta 

nacional y no tiene ningún tipo de protección ese es el Río Gigante, yo no 
se como se llama por ahí aparece el nombre, yo le digo Río Gigante que 

es un río que se crece muchísimo y esta dañando, en poco va a dañar la 
ruta nacional.  

 
AGREGA DOÑA ELSIE GARITA – CONCEJAL PROPIETARIA: No y 

también el residencial el bosque cuantas veces no nos ha dicho doña 
Yadira la problemática que tienen, se les intervino y no se les termino el 

trabajo como tubo que ser y ya hay familias afectadas por ello. 
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EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK MENCIONA: En el caso 
de esta solicitud se hace extensiva para que se le agregue un adendum a 

la nota solicitada por Ulises en este caso al oficio al cual el se refiere, es 
el OFICIO-IMP-378-2022 para que se haga una inspección de nivel 

general en toda la ruta nacional y que analicen las salidas de agua y satura 

miento.  
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

LA SEÑORA YADIRA CASTRO – CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 
PALABRA: Señor presidente quería comentarle que en ese mismo río la 

lucha la parte que compete al Barrio el Bosque, cayeron dos árboles que 
están obstruyendo el río también, no sé eso la Municipalidad no puede 

ingresar ahí, no se a quien se le debe de comunicar, porque de mi parte 
ya fue comunicado al 9-1-1, eso mas el trabajo que falto hacer de las 

alcantarillas hizo que las casas se inundaran la semana antepasada y los 
árboles aún están ahí. 

 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Si a usted 

le parece Doña Yadira como es asuntos de correspondencia y no hemos 
llegado asuntos varios lo podemos ver ahorita en asuntos varios como 

una necesidad del pueblo y tomamos un acuerdo para que se haga una 

inspección de parte del departamento. Pero ahorita vamos a continuar 
con la correspondencia.  

 
 

6.- SE CONOCE OFICIO: 175-13-06-2022-DPT-ZMT-PAQ. ASUNTO: 
Respuesta a Oficio. 

 
 

 
SE DA LECTURA:  
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EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK DICE: Esta nota 

es informativa. 
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7.- SE CONOCE CARTA DE: Alexandra Batres Salazar ASUNTO: 
Presenta Moción. 

 
SE DA LECTURA:  

 

 
 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK DICE: Solicito que 

se pase a la administración para que sea analizado por el departamento 
de bien social, en este caso la compañera Hazel.  
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8.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Jorge A. Pérez Villareal 
ASUNTO: Propuesta de ayuda. 

 
SE LDA LECTURA:  

 

 
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK COMENTA: Esta 

nota va hacer pasada a la administración, para que de su debido concepto, 
articule lo que la intendencia decida hacer.  
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9.-SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Esther Badilla Meléndez 
ASUNTO: Solicitud de Emplazamiento para el Tribunal Contencioso. 

 
SE DA LECTURA:  
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EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK COMENTA: 

Hacemos un pase a Jurídicos para formular respuesta en este caso. 
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10.- SE CONOCE CARTA DE: Luis Iván Vivas. ASUNTO: Solicitud de 
audiencia. 

 
SE DA LECTURA:  

 

 
 
 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK COMENTA: A el 
señor Iván se le concede un espacio en la hora de ZMT, que es los martes 

a las 3:00 p.m. Próximo martes 21 en esta sala de sesiones. La secretaria 
le comunica a el señor.  
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11.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Contraloría General 

ASUNTO: Notificación enviada por la Contraloría General de la república 
Expediente: CGR-APNA-2021002125. 

 

SE DA LECTURA:  
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EL PRESIDENTE MUNICIPAL – MILTON HANCOCK AGREGA: Quiero 

decirles en este particular que hoy mismo firme el documento que 
autoriza que sea publicado en la GASETA, el concurso del Auditor.  
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12.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Ángel Coello Segura 
CAPATUR. ASUNTO: Invitación con petición de colaboración incluida.  

 
SE DA LECTURA:  
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INFORMATIVA.  
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ARTICULO Nº 5. ASUNTOS VARIOS  
 

LA SEÑORA YADIRA CASTRO – CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 
PALABRA: Muchas gracias señor presidente, la situación esta en que el 

Río la Lucha en la parte que corresponde al Barrio el Bosque, cayeron dos 

arboles en medio del río y no sabemos a quien le compete quitarlos o 
cortarlos porque la parte Municipal no puede entrar hasta ahí tengo yo 

entendido, entonces la preocupación es que estamos en tiempo de 
invierno y en cualquier momento viene otra onda y se vuelven a inundar 

las casas, también esto fue reportado al 9-1-1 y habían quedado 
pendiente el trabajo para las alcantarillas  para desaguar el lote.  

 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK CONSULTA: Doña 

Yadira usted tiene la ubicación exacta de donde están los dos arboles 
tapiando el rio, mas o menos una idea; por el bosque, para abajo del 

Bosque, para arriba del Bosque, cerca del puente Órganos. 
 

RESPONDE LA SEÑORA YADIRA – CONCEJAL SUPLENTE: No eso es 
detrás de la casa de nosotros, en el Barrio el Bosque exactamente detrás, 

los 2 que he logrado observar, después no sé si hay más. 

 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK MENCIONA: Vamos 

hacer dos cosas Doña Yadira, yo me comprometo personalmente hacer 
una inspección con el dron para ubicar no solamente ese si no todo a lo 

largo del cauce, algún taponamiento significativo supongo ahí van 
aparecer, mucha basura y si es un árbol, el árbol retiene todo lo que viene 

de arriba y eso si es un peligro porque podría estar desviando el cauce 
sobre todo si se encuentra detrás de un pueblo que tiene muchas casas y 

también si les parece se va a pasar el departamento de ingería que el que 
reporta, hace la inspección en base al incidente que usted realizo al 9-1-

1 que yo le tengo ya ubicado en mi teléfono se va hacer una inspección 
para crear un estudio de situación de este caso el estudio de situación 

arroja los resultados de que se ocupa en máquinas, presupuesto para 
mover esos arboles del río, ¿Le parece?  

 

LA SEÑORA YADIRA CASTRO – CONCEJAL SUPLENTE COMENTA: Si, 
porque en ese momento dejo de llover y solo se inundaron dos casas, 

pero si eso hubiese seguido, la situaciones es que el río se desvió por lo 
mismo estaban esos árboles ahí y usted sabe que la cantidad de basura 

que se arroja es algo increíble de hecho yo vi pasar abanicos algunas 
hieleras de estereofon y entonces eso se pega en los arboles y eso no da 

paso al agua, de todos modos ya tenemos un barrio que es propenso a 
las inundaciones entonces les agradecería mucho tomar en cuenta la 

situación que se está dando, gracias buenas tardes.   
 

EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK AGREGA: Muchísimas 
gracias, Yadira antes de irse usted me menciono también que dentro del 

Bario el Bosque por un cuadrante existe una zanja que está dando 
problemas porque esta aterrada, ¿cierto?  
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LA SEÑORA YADIRA CASTRO – CONCEJAL SUPLENTE MENCIONA: 
Es que a la hora de hacerla el trabajo rellenaron las calles ahora que se 

realizaron los trabajos de mejoramiento y claro las alzaron bastante pero 
no tomaron en cuenta que hay un lote baldío a la par de la casa de David 

Paniagua, ese lote como esta baldío esta muy bajo, entonces ahí caen 

todas las aguas de algunos vecinos y eso hizo que se inundara la casa de 
David Paniagua, entonces no le dejaron una salida a eso había que 

colocarle en medio de la calle algunas alcantarillas para evacuar el agua 
que vaya hacia el río.  

 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Yo tomo 

nota de todo, pero si quiero sacar un acuerdo Municipal. 
 

AGREGA LA SEÑORA YADIRA CASTRO – CONCEJAL SUPLENTE: 
Señor presidente no solo es la situación de la inundación ustedes pueden 

acercarse y eso no ha bajado el nivel entonces hay algunos animales 
muertos ahí, cualquier cantidad de malos olores, bichitos, sapos, ranas, 

todo eso que puede causar enfermedades, frente a ese lote viven niños, 
adultos mayores que también pienso les esta afectando eso en gran 

medida.  

 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Por medio 

a lo que usted menciona Doña Yadira, le pido a este honorable Concejo 
se tome el acuerdo Municipal para que se realice un estudio general del 

manejo de los alcantarillados del barrio el Bosque en general y se haga la 
evaluación del departamento de Ingeniería para encontrar mejoras 

sustanciales con un informe no mayor a 15 días hábiles a partir de la fecha 
de hoy y que lo traiga o lo haga por escrito al Concejo Municipal de 

paquera para encontrar una solución.  
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 
PALABRA: Buenas tardes compañeros, señor presidente y todos los 

oyentes a través de los medios, yo solo de reforzamiento a la dinámica 
que se está viviendo en Bario el Bosque bueno es como traer memoria de 

hace varios meses yo me réferi propiamente de esa problemática de ese 

río la lucha, que genera desborde e inundación, cuando cite el caso referí 
hacerse de lo importante de drenar ese rio, hacerle un drenaje, no se una 

limpieza desde el manglar ojala hasta arriba de este puente que esta en 
la ruta 160, yo creo que debe de considerarse como una prioridad este 

todo el tiempo se desborda y el Barrio el Bosque es el mas afectado, río 
abajo casi no hay caserío en riesgo pero si hay mucha agricultura y 

entonces hay muchos afectados, yo soy uno cuando el río se desborda 
con un arriendo a una familia que tengo, ahí el rio anda 50 centímetros 

en toda la plantación de 5 hectáreas entonces el daño es serio y no por 
esto traigo esta necesidad, a mi me parece extraño que tengamos una 

pala aquí en el patio de la Municipalidad habiendo tanto urgencias, no solo 
en este río en otros, entonces cuando puse el tema en la mesa la 

respuesta que me dio el señor presidente fue: Estaríamos utilizando 
alguna inundación que se diera a través de la Comisión de Emergencias 
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se considerada realmente hacer este trabajo, entonces a buena hora si se 
pudiera valorar esta maquina que ya tengo 2 semanas de estar viendo, 

entonces no se si es que salen y hacen un trabajo y regresan al patio del 
concejo pero creo que es una maquina que se pudiera estar utilizando en 

este río.  

 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Gracias Don 

francisco, les voy a explicar levemente que es lo que pasa con esta 
máquina que está aquí, en realidad esta en el patio del Concejo porque 

esta dañada, tiene un problema en la tracción y solo se puede mover en 
movimientos muy cortos, de hecho la trajo el MOPT y la dejo ahí y se 

piensa reparar para que continue con el dragado en Río Guarial aguas 
arriba, protegiendo el cauce del puente, nosotros ahorita en este 

momento Don Francisco y esto es para toda la comunidad de Paquera, 
porque no es el primero, también Doña Yadira tiene que ver con el caso 

que usted nos menciona, los ríos literalmente por las nuevas disposiciones 
de la ley hace apenas como 6 meses, no se pueden tocar si no es por un 

decreto de emergencia directamente, antes existía una figura que la 
Comisión de Emergencia generaba por medio de un primer impacto y 

entonces por medio de el MOPT se generaba la necesidad que el río se 

protegiera en su cause por lo tanto se hicieran los trabajos necesarios de 
mantenimiento para que precisamente, tiene lógica evitemos el problema 

pero por un recurso de amparo que se dio en sierpe la sala cuarta obligo 
a cancelar todos los permisos para intervenir los ríos a no ser de que sean 

por medio de un decreto de emergencia, de otra forma si se pueden hacer 
pero los tramites duran alrededor de dos años literalmente nos están 

cerrando las puertas, nos están atando de manos para poder actuar 
conforme a la necesidad urgente de por ejemplo en este caso drenar un 

rio, darle mantenimiento a un cauce ya no tenemos esa posibilidad que 
tenemos antes, eso esta ahorita muy difícil, se necesita Don francisco en 

la parte legal permisos arqueológicos, permisos geológicos, hidrológicos, 
geográficos y permiso de cada uno de los dueños de las fincas a lo largo 

del río, literalmente nos están diciendo no, entonces eso está en la 
presidencia de la república es una buena noticia, porque es imposible 

trabajar así la idea es que la presidencia logre por medio de un decreto 

facilitar como se esta haciendo con la concesión del Río San Rafael, 
facilitar la forma en que se dan los permisos para actuar más inmediato 

la necesidad, porque nos están dejando sin ninguna posibilidad en este 
momento y muchas creo que ojala yo pueda resolver las necesidades de 

muchas comunidades que me preguntan lo mismo, ¿porque no 
intervienen el cauce? Se va a salir el río, por favor vengan traigan una 

draga, no podemos hacer eso porque estaríamos cometiendo un delito 
ante la autoridad, lo único que queda y vea que feo Don Francisco lo único 

que queda es que un huracán venga y entonces se forme un evento y 
haya un decreto de emergencia, hablo con la verdad así de sencillo.  

 
EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE 

MENCIONA: Yo creo que no se si propiamente es que hay que esperar 
un desastre extremado y hasta ocurran perdidas de vidas humanas para 

poder realmente sacar un decreto de estos, no se si habrá la posibilidad 

de hacer una gestión al respecto y poder hacer entender que hay grandes 
riesgos, este río la Lucha año ha año hace precisamente esos desbordes, 
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esas inundaciones, me parece que debe de considerarse de alguna forma 
para poder tener el visto bueno y poder intervenir. 

 
 AGREGA EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK: Si, Don 

Francisco yo pienso igual que usted definitivamente es necesario que 

actuemos rápido, pero la ley no nos lo permite, en este momento allá en 
Rio grande el dique esta apunto de romperse otra vez y no se puede hacer 

nada, hay que pedirle a Dios que se agilice decreto presidencial para que 
la forma como se extrae material o como se intervienen los ríos sea una 

forma más abreviada y que permite intervenir con inmediatez.  
 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE 
COMENTA: Si, en otro tema quiero referirme al a nota que envía el señor 

Jorge Pérez Villareal haciendo una oferta a esta Concejo para que de 
alguna forma se pueda agilizar la aprobación del presupuesto en trámite, 

me parece que debe ser el acuerdo que se tomó y se pasó a la 
administración y de alguna medida poder valorar esta disposición, me 

parece a buena hora que al señor Pérez se le haga alguna oferta a sus 
servicios para poder propiamente agilizar ese presupuesto que tanto urge 

a nosotros nos afecto gravemente en años pasados y ahora estamos en 

una situación similar yo no entiendo digamos porque, parce que hay una 
persecución o una oposición realmente que este concejo pueda tener los 

recursos para ejecutar proyectos, me parece que Don Jorge que es incluso 
concejal suplente del concejo central pudiera poder en conocimiento o 

más bien su conocimiento y agilizar este presupuesto que tanto urge me 
parce a buena hora, gracias señor presidente.  

 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Muchísimas 

gracias Don Francisco, yo siempre pienso que toda buena idea y todo 
aporte en pro de ayudar es bienvenido. ¿Algún otro comentario? 
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ARTICULO N.º 6 INFORMES DE COMISION  
 
INCISO A – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
FECHA: 14 DE JUNIO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
CASO - ASUNTO: TRINITICA PROPERTIES SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD 
LIMITADA, Cédula Jurídica Número: 3-102-731145-ISLA CEDROS.  
 
FECHA: 14 DE JUNIO DE 2022 A LAS 17:00 HORAS, EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 

 
(SE DA LECTURA ) 
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INCISO A.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)-Otorgar por DOS 

AÑOS prorrogables automáticamente, a la Compañía: TRINITICA 

PROPERTIES SOCIEDAD DE RESPONSABILIDAD LIMITADA, Cedula Jurídica 

Número:3-102-731145, representada por la Señora: BEATRIZ DORY BRON 

STEINBERG, mayor, casada dos veces, empresaria, cedula: 1-572-932, vecina 

de Asunción de Heredia, quien señala para notificaciones el Correo Electrónico: 

beatrizbatty@gmail.com; un permiso de Uso Temporal en Zona Restringida de 

la Zona Marítima Terrestre, sobre un terreno que se describe así: UNA 

PARCELA ocupado por la representada de la señora: BRON STEINBERG, de 

la Zona Restringida de la Zona Marítimo Terrestre, concretamente en PLAYA 

LANGOSTA del Sector Este de Isla Cedros de Paquera; sobre un terreno de: 

sobre un terreno de: 87.048.82 (OCHENTA Y SIETE MIL CUARENTA Y OCHO 

METROS CON OCHENTA Y DOS DECIMETROS CUADRADOS), Colinda al 

NORTE: Istmo ZC S.A e Isla Cedros S.A., SUR: Zona Pública, ESTE: Istmo ZC 

S.A.  y Camareno Vivas, OESTE: Isla Cedros S.A. y Ministerio de Educación 

Pública y Fanegadas Agrícolas S.A., entre las coordenadas: 440/441. de la 

Hoja Cartográfica Golfo, Escala: 1.50000, para Uso Recreativo. B)-Con la 

Advertencia a la solicitante que este permiso quedará sin efecto al momento 

en que comience a regir el Plan Regulador para la Isla de Cedros, C)-Solicitar 

al Señor Ingeniero Municipal, proceder a efectuar los Avalúos 

correspondientes, a efectos de determinar el monto a cancelar por concepto 

de Canon de Ocupación, con base en el Transitorio VII de la Ley 6043. 

“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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INCISO B – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
FECHA: 14 DE JUNIO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
CASO - ASUNTO: ANYHONY ROBINSON RODRIGUEZ, Cédula: 1-1665-823 
 
FECHA: 14 DE JUNIO DE 2022 A LAS 17:00 HORAS, EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 

 
(SE DA LECTURA ) 
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INCISO B.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)-Archivo del expediente 

administrativo número: 2872-05, que se tramita en este Departamento a nombre de la 

Compañía: ALLANRO S.A., con Cedula Jurídica: 3-101-029554, por aplicación del artículo 

33 del Reglamento a la Ley 6043 y el Acuerdo Municipal de la Sesión Extraordinaria N°: 

163-2022, celebrada el 20 de mayo del 2022, Moción A, (P-2020-2022), es decir porque no 

han actualizado datos, es decir no le han dado el impulso al mismo, tampoco han cumplido 

con su obligación del pago del canon en estos últimos cinco años (2017 a 2022), adeudando 

al año 2022 la suma de ₵ 1.031.352.00 (UN MILLON TREINTA Y UN MIL TRESCIENTOS 

CINCUENTA Y DOS COLONES), B)-Otorgar permiso de uso temporal por DOS años 

prorrogables automáticamente al señor: ANTHONY ROBINSON RODRIGUEZ, cedula: 1-

1665-823, mayor, soltero, Guía de Turismo, vecino de San Pablo de Heredia, Condominio 

Interamericana, casa número 35, con correo electrónico para notificaciones: 

antonio@geostelecom.com, sobre un terreno de la Zona Restringida del Sector de Bajo 

Negros, en Playa Cañaveral, Colinda al Norte: Concejo Municipal Del Distrito De Paquera, 

Sur: También CMDP, Este: Zona Publica, Calle Publica, Oeste: Calle Publica con un frente 

a ella de 77.98 m. Mide: 8402 M2 (OCHO MIL CUATROCIENTOS DOS METROS 

CUADRADOS), para Uso: Hotelero/Recreativo, ubicado entre las coordenadas 432/433 

dela Hoja Cartográfica Golfo, Escala: 1.50000, C)-Solicitar al Señor Ingeniero Municipal, 

proceder a efectuar los Avalúos correspondientes, a efectos de determinar el monto a 

cancelar por concepto de Canon de Ocupación, con base en el Transitorio VII de la Ley 

6043, D)-Notificar lo aquí acorado a la empresa ALLANRO S.A., con Cedula Jurídica: 3-

101-029554 por parte del Departamento de la Zona Marítima Terrestre, al medio que conste 

en su expediente administrativo, sea a través del Fax: 2223-18-71, indicado en el Folio: 

0042 del Ex. Adm. 2872-05. E)-Notificar por parte de la Secretaria Municipal al señor: 

ANTHONY ROBINSON RODRIGUEZ, cedula: 1-1665-823, que se presente al 

Departamento de la Zona Marítima Terrestre a efectos de que le notifique la apertura de su 

expediente administrativo.   

“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

 
INCISO C – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
FECHA: 14 DE JUNIO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS, EN EL SALON DE 
SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL.  
CASO - ASUNTO: GUILLERMO PERALTA CAMARENO, CED: 6-279-436. 
GERARDO ARIAS, CED: 2-328-742. 
 
FECHA: 14 DE JUNIO DE 2022 A LAS 17:00 HORAS, EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 

 
(SE DA LECTURA) 
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INCISO C.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)- Se otorgue un Permiso de 

Uso Temporal por dos años prorrogables a favor del señor: GUILLERMO PERALTA 

CAMARENO, mayor, pensionado, cedula: 6-279-436, separado de hecho vecino de Punta 

Cuchillo, 300 metros al Oeste de la Escuela de Punta Cuchillo, sobre un terreno dela Zona 

Restringida del Sector de Punta Cuchillo,  para uso habitacional, por un área de: 4074 M2, 

entre las Coordenadas 436 y 437 de la Hoja Cartográfica Tambor, Escala: 1.50.000, colinda 

al Norte: Zona Publica y Servidumbre de Paso, Sur: Calle Publica, Este: Cuchilla Tranquila 

SRL. Oeste: También Zona Publica; por ser el único y actual ocupante de la parcela supra 

citada, B)-Notificar por parte de la Secretaria Municipal al señor: GUILLERMO PERALTA 

CAMARENO, mayor, pensionado, cedula: 6-279-436, que se presente al Departamento de 

la Zona Marítima Terrestre a efectos de que le notifique la apertura de su expediente 

administrativo. C)-Se Rechace al Sr. Gerardo Arias Ramírez, su solicitud de permiso de uso 

temporal y se notifique por parte del Secretaria Municipal  el Acuerdo Municipal que se 

tome, a su medio indicado, el rechazo de su solicitud de permiso de uso temporal, D)- Se 

practique un avalúo sobre el terreno otorgado al señor Peralta Camareno.   

“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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ARTICULO N.º 7 INFORME DE INTENDENTE  ( NO HAY) 
 

ARTICULO N.º 8 MOCIONES  
 

LA SEÑORA ELSIE GARITA – CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: Compañeros y quería presentar una moción que sería la 
compra urgente de una grabadora para el Concejo ya que esta grabadora 

no esta llenando todas las expectativas, no graba suficiente tiempo, ella 
se apaga en las sesiones, en la Sesión Extraordinaria en San Rafael de 

hecho nos sucedió, entonces para ver si podríamos tener una grabadora 
nueva.  

AGREGA EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK: Este concejo 
no tiene un equipo portátil de sonido, vamos a las Sesiones 

Extraordinarias sin equipo de sonido, entonces ocupamos un equipo o un 
parlante con su micrófono para que también se adjunte.  

Vamos a tomar el acuerdo a solicitud de la señora Elsie Garita de una 
grabadora en este caso con todas las calidades y condiciones 

correspondientes y también un equipo de sonido portátil para el Concejo 
de Distrito para cuando tenga que hacer las Sesiones Extraordinarias 

fuera de la sala de sesiones. 
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 
ARTICULO N.º 9 ACUERDOS 

 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las  dieciocho horas  y  

treinta ochos minutos, tengan todos buenas tardes. 
 

 
____________________                            ___________________-                                                 
José Milton Hancock Porras                         Ayerín Villalobos Vásquez  

Presidente Municipal                                  Secretaria del Concejo a.i                                

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 


